



Региональная общественная организация содействия сохранению и развитию национальной культуры, самобытности народов Республики Северная Осетия и Республики Южная Осетия

«ВОЗРОЖДЕНИЕ» - «СÆНДИДЗÆН»

Российская Федерация, 117342, г. Москва, ул. Профсоюзная, 75-3-174

* * *

Regional Non-Governmental Organisation for the protection and development of national culture and identity of the people of the Republic of North Ossetia and the Republic of South Ossetia

«VOZROZHDENIE» - «SANDIDZAN»

Profsoyuznaya str., 75-3-174, 117342, Moscow, Russia

tel.: +7 (495) 642-3553, e-mail: sandidzan@gmail.com, www.sandidzan.org

25 сентября 2015 года

NGO «SANDIDZAN»

Заседание 8

Верховенство права

Уважаемый председатель, уважаемые коллеги! Мы рады приветствовать Вас в рамках данного мероприятия, которое, безусловно, крайне важно для нашего народа, поскольку является, пожалуй, единственной площадкой на которой мы можем излагать проблемные вопросы, связанные с нарушением прав человека в нашем регионе.

В ходе вооруженной агрессии республики Грузия против народа Южной Осетии и в пост-военный период, имеются факты незаконного задержания и лишения свободы гражданских лиц осетинской национальности. Имеются неопровержимые доказательства негуманного отношения и пыток

захваченных людей. Данные факты с легкостью можно проверить при помощи средств массовой информации, таких как интернет ресурс YouTube. Пропавшие без вести, незаконно задержанные лица: несовершеннолетний Алан Хачиров, Алан Хугаев, Солтан Плиев (похищены 13 октября 2008 года), Радик Икаев (захвачен в плен 8 августа 2008 года) – гражданские лица осетинской национальности. Данный факт отмечен в отчете независимых экспертов уполномоченных Комиссаром СЕ по правам человека, г-ном Т. Хаммарбергом. Эксперты сообщают о том, что Хачиров, Хугаев и Плиев были задержаны и взяты под стражу сотрудниками правоохранительных органов Грузии 13 октября 2008 года. На последней встрече сопредседателей Женевских международных дискуссий, проходившей в республике Южная Осетия, представитель ОБСЕ Анджело Гнедингер при общении с родственниками безвести пропавших сообщил, что работа по данному вопросу будет продолжена и уже назначен новый независимый эксперт.

Так же правоохранительными органами Грузии в 2005г по надуманным причинам были задержаны граждане Южной Осетии Кочиев Иосиф Адикоевич – 1975г.р., Зассеев Георгий Валерьевич – 1982г.р., Валиев Георгий Вильгельмович по подозрению в причастности к организации теракта в г. Гори. Они приговорены к пожизненному заключению. При этом в совершении данного преступления сознался гражданин Грузии, уроженец г. Гори, Мераб Чочишвили, который заявил, что совершил теракт. По словам очевидцев, Чочишвили утверждал, что таким образом «отомстил полиции за смерть сына». Близкие Чочишвили сообщили, что он находился в тяжелом психическом состоянии из-за смерти сына – 24-летнего Иосифа Чочишвили, который был задержан полицией Грузии и скончался в тюрьме. М. Чочишвили в последствии был признан невменяемым и насильно помещен в психиатрическую клинику, а вышеперечисленные граждане Южной Осетии до сих пор находятся в тюрьме по политическим соображениям.

Большую обеспокоенность вызывают факты насилия (в том числе сексуального характера), унижения чести и достоинства человека, происходящие в Глданской тюрьме №8 города Тбилиси. Данные факты

возмутительны и отвратительны по своему содержанию сами по себе по отношению к любому человеку, любой национальности, вероисповедания и личным взглядам. Нас же, в свою очередь, беспокоит факт содержания наших сограждан в упомянутой тюрьме. 26 января 2015г. содержащиеся в Глданской тюрьме граждане Южной Осетии вместе с другими заключенными тюрьмы начали бессрочную голодовку, требуя пересмотра судебных решений и объективного расследования своих дел.

По данным на 10 февраля, в голодовке принимали участие 46 заключенных.

3 марта родственники заключенных граждан Южной Осетии сообщили о значительном ухудшении их состояния.

Уважаемые коллеги, дорогие друзья! В свете освещенных нами фактов, считаем рациональным внесение следующих предложений для искоренения нарушения прав человека:

1. Выработка механизмов принуждения Грузии к выполнению международных соглашений и конвенций, участником которых она является.
2. Допуск представителей Южной Осетии к дискуссиям на площадки гуманитарного и политического характера, подпадающие под юрисдикцию ОБСЕ, к которым на данный момент они не допущены.